



Добро пожаловать в МФЦ!

— Как увидите в помещении многофункционального центра государственных услуг женщину, одетую, как я — в белой блузке и с голубым галстуком, — немного кокетливо произнесла заместитель руководителя МФЦ района Метрогородок Лилия Полянская, — знайте — это наш сотрудник. Не стесняйтесь, подходите, задавайте любой вопрос, вам всегда ответят и помогут.

Глава управы района Метрогородок Венера Юмаева со знанием дела дополнила: в центре работают профессионалы.

Кое-кто из метрогородцев, пришедших на встречу с главой управы, с готовностью подтвердил: действительно, сервис в недавно открытом МФЦ на высшем уровне. А для тех, кто еще не знаком с новой структурой, Полянская постаралась дать о ней полную информацию. Ведь заявленная тема встречи — «О работе МФЦ по предоставлению государственных услуг населению».

МФЦ обслуживает жителей районов Богородское и Метрогородок, находится по адресу: Открытое шоссе, дом 8. В центре можно получить документы, относящиеся к социальным учетам, налогам и пр. Прием граждан ведут специалисты УСЗН района, отдел Управления Федеральной миграционной службы России по г. Москве в ВАО, ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Метрогородок» и «Инженерная служба района Богородское», ГКУЦ г. Москвы «Городской центр жилищных субсидий», отделения ГУ Пенсионный фонд России, инспекции Федеральной налоговой службы России.

Довольно подробно Полянская остановилась на вопросах, относящихся к социальной сфере. Как известно, управление социальной защиты населения может оказывать 53 услуги, в их числе назначение и предоставление пособия по беременности и родам, оформление и выдача социальной карты москвича, назначение региональ-

ной доплаты неработающим пенсионерам, постановка отдельных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на учет для получения бесплатной путевки и др.

В здании, где разместился МФЦ, сделан капитальный ремонт, все приспособлено для удобства посетителей: есть игровая комната для детей и комната «Матери и ребенка». Не забыты и маломобильные группы населения: на первом этаже специально для них оборудовано помещение, куда могут вызвать нужного специалиста.

Сообщение Полянской вызвало большой интерес у присутствующих, они задали много вопросов, на которые тут же получали компетентные ответы. Затем слово взял председатель совета ОПОП района Виктор Иванов, рассказавший о работе по профилактике правонарушений в жилом секторе.

Соб. инф.

## «ГОРОД ДЛЯ ВСЕХ»

### Институт в безбарьерной среде

**Кто будет спорить, что на людей с ограниченными возможностями здоровья после незабываемых дней сочинской Паралимпиады наши сограждане стали смотреть по-иному. Кому-то из вполне здоровых граждан для реализации планов не хватало смелости, иные не верили в свои силы, кто-то страшился трудностей, стоящих на пути к достижению цели, а здесь — такой маячок, такой яркий пример преодоления невероятных препятствий!**

И с этих позиций особый вес обретает награда, врученная «За особые достижения по приспособлению городской инфраструктуры для инвалидов» вузу, возглавляемому с 2006 года доктором социологических наук, профессором Вагифом Байрамовым. Во второй раз Московский государственный гуманитарно-экономический институт (МГГЭИ) стал побе-

дителем городского смотряконкурса «Город для всех». По многим позициям МГГЭИ, находящийся по адресу: улица Лосиноостровская, дом 49, — уникальный вуз. Основан он в 1990 году, на сегодняшний день в нем 7 факультетов, дипломы получают по 9 специальностям, 19 специализациям. Военной кафедры нет, зато иногород-

ним студентам предоставляется общежитие...

По данным Минздравсоцразвития, сегодня в России около 2 млн. инвалидов нуждается в специализированных образовательных учреждениях. МГГЭИ — один из немногих вузов, адаптированных для «опорников» — людей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, — предоставляет эту

возможность. Институт состоит из трех оборудованных лифтами и пандусами учебных корпусов, соединенных переходом с общежитием и столовой. Здесь, кроме того, работают секции по футболу, теннису, баскетболу на колясках, открыты туристический, шахматно-шашечный и компьютерный клубы, кружок эстрадных и народных танцев, поэтический клуб «Библион».

Студенты ежегодно участвуют во всероссийских и международных спортивных соревнованиях, фестивалях и конкурсах студенческого творчества, становятся лауреатами и дипломантами. Например, Степанида Артахинова в 2012 году привезла золотую медаль из Лондона за участие в соревнованиях по стрельбе из лука. Кстати, сейчас костяк российской сборной фехтовальщиков-

### Уважаемые жители района Метрогородок!

В районе расположены ящики для сбора показаний счетчиков.

- ОДС-14, улица Николая Химушина, дом 13, корп. 1. Телефон: 8(499)167-8332.
- ОДС-15, Открытое шоссе, дом 19, корп. 6. Телефон: 8(499)167-0412.
- ООО «Ладья Плюс», Открытое шоссе, дом 23, корп. 2, 2-й подъезд, 1 этаж, кв. 21. Телефон: 8(499)167-3014.

Управа района Метрогородок

### Чистый город начинается с нас! Сделаем наш любимый район уютным!

**12 и 26 апреля 2014 года**  
приглашаем вас принять активное участие в общегородских субботниках по благоустройству города Москвы, уборке дворов, детских и спортивных площадок района, территории Национального парка «Лосиный остров».

Необходимый инвентарь для работы можно получить 12 и 26 апреля с 9.00 до 10.00 по адресам:

- ОДС-14, улица Николая Химушина, дом 13, корп. 1. Телефон: 8(499)167-8332.
- ОДС-15, Открытое шоссе, дом 19, корп. 6. Телефон: 8(499)167-0412.
- Открытое шоссе, дом 23, корп. 2, 2-й подъезд, 1 этаж (кв. 21). Телефон: 8(499)167-3014.

Контактный телефон ГКУ «ИС района Метрогородок»: 8(499)966-1065.

Управа района Метрогородок города Москвы,  
Совет депутатов МО Метрогородок

### Уважаемые жители!

Очередная встреча главы управы района В.Я. Юмаевой на тему «О проведении работ по благоустройству территории района в рамках месячника и общегородских субботников» и «Об оказании амбулаторно-медицинской помощи льготным категориям населения района и обеспечении их лекарственными средствами» состоится 16 апреля в 19.00 в актовом зале управы района (Открытое шоссе, дом 19, корп.6).

Управа района Метрогородок

колясочников составляют как раз студенты и выпускники этого вуза. И стоит ли говорить, насколько весь коллектив вуза гордился выпускником 2013 года Ильей Волковым, игравшим в Сочи в паралимпийской сборной России по следж-хоккею, ставшим серебряным призером Паралимпиады в этом виде спорта!

Алика САЛИЙ



МГГЭИ адаптирован для опорников





## ОБРАЩЕНИЕ О ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ В МОСКОВСКУЮ ГОРОДСКУЮ ДУМУ И ГРАЖДАНСКОЙ ИНИЦИАТИВЕ «МОЯ МОСКВА»

Дорогие москвичи!

Меньше года назад мы с вами избрали Мэра Москвы на свободных, честных и конкурентных выборах. Прошедшие выборы Мэра стали еще одним свидетельством зрелости гражданского общества Москвы и нашего стремления к переменам на благо любимого города.

В сентябре 2014 года предстоит продолжить обновление столичной власти в ходе выборов депутатов Московской городской Думы VI созыва.

Как граждане России и жители Москвы мы выступаем за то, чтобы будущие выборы в столичный парламент были такими же свободными, честными и конкурентными. Мы едины в понимании, какой должна быть будущая городская Дума.

Она должна быть сильным и авторитетным органом законодательной власти, стоящим на защите прав и законных интересов москвичей.

Она должна опираться на широкую поддержку городского сообщества, представлять интересы всех слоев и групп населения, примирять разные точки зрения, не разделяя москвичей на своих и чужих. Она должна принимать законы, гарантирующие качественное образование и медицинскую помощь, социальную поддержку и развитие культуры, сохранение исторического облика Москвы и создание комфортной городской среды, решение давно назревших транспортных проблем столичного региона.

Она должна быть работоспособной. Будущей городской Думе предстоит сотрудничать с исполнительной властью, местным самоуправлением, общественными организациями и гражданами, независимо от их политических взглядов.

Мы с уважением относимся ко всем участникам избирательного процесса и не стремимся подменять избирательные процедуры, установленные законодательством. Но в то же время — считаем своим долгом помочь москвичам сделать максимально осознанный выбор.

Для этого мы предлагаем: Выдвинуть гражданскую инициативу «Моя Москва», которая станет площадкой для свободного отбора кандидатов в депутаты Московской городской Думы; провести в июне 2014 года предварительное голосование по отбору кандидатов в депутаты Московской городской Думы, в котором смогут принять участие все жители Москвы. Это даст возможность: заранее определить народную повестку будущих выборов, выявить реальные проблемы, волнующие горожан; предоставить избирателям возможность заранее ознакомиться с будущими кандидатами в Думу, оценить их программы и личные качества, и тем самым помочь москвичам сделать осознанный выбор.

Фактически продолжительность избирательной кампании в Московскую городскую Думу увеличится в 2 раза. Объявляя предварительное голосование по отбору кандидатов в депутаты Московской городской Думы, мы предлагаем выставить свои кандидатуры всем неравнодушным гражданам, независимо от их политических взглядов, а также — активистам общественных объединений и политических партий. Голосуя за самых достойных, москвичи сами определяют своих народных кандидатов для последующего участия в выборах депутатов Московской городской Думы. Никаких барьеров для выдвижения кандидатур и участия в предварительном голосовании быть не должно.

К участию в гражданской инициативе «Моя Москва» мы приглашаем каждого москвича и все общественные силы, разделяющие наши взгляды.

Объединив усилия, мы добьемся поставленной цели — изберем в Московскую городскую Думу лучших представителей городского сообщества, которые будут отстаивать мнение москвичей по важнейшим вопросам развития нашего города.

Члены инициативной группы по созданию гражданской инициативы движения «Моя Москва»

# КРУГЛЫЙ СТОЛ ИНИЦИАТОРОВ И УЧАСТНИКОВ ГРАЖДАНСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ «МОЯ МОСКВА»



**Тема:** Обсуждение предложения гражданской инициативы «Моя Москва» по организации выборов кандидатов в депутаты Мосгордумы с новыми участниками.

**Участники:** РЕМЧУКОВ Константин Вадимович, главный редактор «Независимой газеты»; ШВЕЦОВА Людмила Ивановна, заместитель председателя ГосДумы РФ; РОШАЛЬ Леонид Михайлович, директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии; НАЗАРОВА Ирина Александровна, главврач ГКБ № 57; КУЗОВЛЕВ Михаил Валерьевич, председатель Общественной палаты г. Москвы, президент Московской торгово-промышленной палаты; КУСНИРОВИЧ Михаил Эрнестович, заместитель председателя Общественной палаты г. Москвы.

**КОНСТАНТИН РЕМЧУКОВ:**

— Целью создания гражданской инициативы «Моя Москва» является организация и проведение предварительного голосования жителей города Москвы по отбору кандидатов в депутаты Московской городской Думы VI созыва. Это позволит избирателям лучше изучить кандидатов, отобрать среди них самых достойных, а также выявить ряд городских проблем, которые Московская Дума должна будет решать в первую очередь.

Хочу подчеркнуть, что наша инициатива не является политической партией. Задача нашей инициативы — создать организационную инфраструктуру для проведения предварительного голосования таким образом, чтобы продлить избирательную кампанию депутатов в Мосгордуму. Мы хотим, с одной стороны, дать возможность москвичам лучше разобраться в кандидатах, с другой — кандидатам разобраться в том, что больше всего волнует москвичей, выявить повестку дня, не только Москвы в целом, но и различных районов (города).

**АЛЕКСЕЙ ШАПОШНИКОВ, глава Совета муниципальных образований города Москвы:**

— Принять участие в предварительном голосовании сможет любой гражданин РФ вне зависимости от политических убеждений или принадлежности к какой-либо партии. Не готовы иметь дело в «Моей Москве» только с экстремистами.

\*\*\*

У наблюдателей и представителей СМИ будут такие же широкие полномочия, как и на настоящих выборах. Каждый кандидат сможет назначить своих наблюдателей, которые будут контролировать проведение выборов, а также подсчет голосов. Такими же полномочиями обладают и журналисты. Их просят только соблюдать тайну голосования во время его проведения.

Официальные итоги выборов будут подведены 10 июня. Тогда городская счетная комиссия утвердит окончательные итоги и назовет победителей. Все результаты опять же можно будет посмотреть на сайте Москва2014.рф.

\*\*\*

К «Моей Москве» присоединились общественные движения: Совет муниципальных образований города Москвы; Конфедерация промышленников и предпринимателей, Проект «Пробок.НЕТ»; Профсоюз работников здравоохранения города Москвы, Профсоюз работников народного образования и науки города Москвы, «Московское общество многодетных семей», Гражданское движение «Рассерженные горожане», Московское общество защиты потребителей, Московский союз ветеранов Афганистана, Региональный общественный Фонд поддержки Героев Советского Союза и Российской Федерации имени Е.Н. Кочешкова

**КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ ПО СОЗДАНИЮ ИНИЦИАТИВЫ «МОЯ МОСКВА»**

**ПАВЕЛ САЛИН, директор Центра политологических исследований Финансового университета:**

— Праймериз фактически есть везде, потому что любая политическая система, заинтересованная в стабильности, должна сначала тестировать людей на понимание текущей политической ситуации, а потом предлагать их в качестве товара для избирателей.

**КОНСТАНТИН РЕМЧУКОВ, главный редактор «Независимой газеты»:**

— Сейчас впервые за 11 лет будут проводиться выборы по одномандатным округам. В 45 округах Москвы нужно избрать 45 человек. На сегодняшний момент в МГД 35 депутатов, из них 32 единоросса и 3 коммуниста. Скорее всего, эти замечательные депутаты не отражают многообразие интересов москвичей, потому что, прежде всего, Мосгордума — это представительный орган власти.

Федеральный закон говорит о том, что в стране существует единый день голосования в сентябре. И мы не можем изменить федеральный закон. Но что можем сделать? Создать инфраструктуру политическую, провести праймериз для всей Москвы. Причем, нет никакого отсеивания людей. Мы даем возможность 4 месяца энтузиасту, самовыдвиженцу агитировать за себя, за свои идеи. Это даст, с моей точки зрения, возможность выявить реальную повестку дня москвичей, при этом дифференцированно по районам.

**АЛЕКСЕЙ МУХИН, генеральный директор Центра политической информации:**

— Гражданская инициатива «Моя Москва» проводит идею «народных праймериз» с целью привлечь к избирательному максимально широкому количеству инициативных граждан, способных реализовать основную конституционный принцип: «Народ — источник власти». «Народные праймериз» способны привести в городскую думу людей с незамутненным политическим взглядом, энтузиастов своего дела, что не только обновит лицо городских властей, но и сделает его привлекательным для горожан.

**АНДРЕЙ МЕТЕЛЬСКИЙ, зампреда Мосгордумы:**

— Любые праймериз всегда полезны с точки зрения политической конкуренции. Сейчас, когда в народном голосовании принимает участие большое количество кандидатов, представляющих различные общественные движения, для них самих полезно познакомиться друг с другом и пообщаться. И для избирателей полезным будет познакомиться с кандидатами, узнать программы заранее, задать вопросы. С точки зрения развития демократии и мониторинга политической обстановки в Москве предварительный независимый праймериз — хорошая идея. Предварительное народное голосование сделает саму предвыборную кампанию чище и прозрачнее и обеспечит условия для победы сильнейших.

**ОЛЕГ МАТВЕЙЧЕВ, политолог:**

— Принципиально новым является непартийный характер московских праймериз. Если в той же Америке смысл этой электронной процедуры заключается в том, чтобы устранить конкуренцию между кандидатами от одной партии на основных выборах, то в нашем случае, напротив, все дело именно в конкуренции. Соревноваться между собой будут не партийные лозунги и политические бренды, а реальные люди. Пора отвыкать отдавать свой голос за того, с кем вместе гуляли на бульварах «за все хорошее» или стояли на проспекте Сахарова «против всего плохого», забывая спросить, а с чем, уважаемые, вы все-таки идете в законодательную власть города?

### Кандидаты для участия в выборах

**КАНДИДАТОМ МОЖЕТ СТАТЬ ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН РОССИИ,  
ОТВЕЧАЮЩИЙ ТРЕБОВАНИЯМ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.  
БАРЬЕРОВ ДЛЯ ВЫДВИЖЕНИЯ НЕ СУЩЕСТВУЕТ!**

#### ВЫДВИНУТЬ КАНДИДАТА МОГУТ

- участники Гражданской инициативы «Моя Москва»
- общественные объединения
- профессиональные союзы
- собрания граждан по месту жительства
- собрания граждан по месту работы
- инициативные группы граждан
- сам кандидат

#### КАК СТАТЬ КАНДИДАТОМ

- 1 Заполнить заявление-анкету до 15 мая 2014 года (можно скачать на сайте [Москва2014.рф](http://Москва2014.рф))
- 2 Взять в отделе кадров копию трудовой книжки или справку с места работы
- 3 Представить соответствующее решение о выдвижении
- 4 Лично прийти в Оргкомитет с паспортом и его копией

ОЗНАКОМИТЬСЯ  
СО СПИСОМ  
КАНДИДАТОВ  
МОЖНО НА САЙТЕ  
[Москва2014.рф](http://Москва2014.рф)

АДРЕС ОРГКОМИТЕТА: УЛ. МАЛОМОСКОВСКАЯ, Д. 10, Тел.: +7 495 686 43 49  
ВРЕМЯ РАБОТЫ: ПН - ПТ С 10:00 ДО 22:00  
ВЫХОДНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ  
С 10:00 ДО 14:00

ГРАЖДАНИН, ПРЕДСТАВИВШИЙ В ОРГКОМИТЕТ ПОЛНЫЙ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ,  
СЧИТАЕТСЯ КАНДИДАТОМ ДЛЯ УЧАСТИЯ  
В ВЫБОРАХ И МОЖЕТ НАЧИНАТЬ СВОЮ  
ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ



### Выборщики кандидатов в депутаты

**ВЫБОРЩИКОМ МОЖЕТ СТАТЬ ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН РФ  
СТАРШЕ 18 ЛЕТ С ПОСТОЯННОЙ РЕГИСТРАЦИЕЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ!**

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СТАТЬ ВЫБОРЩИКОМ (ИЗБИРАТЕЛЕМ)  
НА ВЫБОРАХ КАНДИДАТОВ  
В ДЕПУТАТЫ МОСГОРДУМЫ,  
НЕОБХОДИМО ПРЕДВАРИТЕЛЬНО  
ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ

ГДЕ УЗНАТЬ АДРЕС СВОЕГО  
УЧАСТКА ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

- на сайте [Москва2014.рф](http://Москва2014.рф)
- в информационных материалах, распространяемых организаторами

ВЫБОРЩИК ГОЛОСУЕТ НА ТОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ  
УЧАСТКЕ, ГДЕ ОН ЗАРЕГИСТРИРОВАН ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА







## ИНСТИТУТ ОБЩЕСТВЕННЫХ СОВЕТНИКОВ

### Работа для неравнодушных

**В начале марта глава управы Метрогородка Венера Юмаева встретилась с общественными советниками. Во-первых, ей как недавно назначенному руководителю района нужно было познакомиться со своими добровольными помощниками, а во-вторых — разъяснить, чем им предстоит заниматься.**

Впрочем, как выяснилось во время общения, многие из них были прекрасно об этом осведомлены. И в первую очередь — Николай Коваленко, человек в районе известный. В прошлый созыв он с большим отрывом голосов был избран депутатом муниципального Собрания, а коллеги по депутатскому корпусу выбрали его руководителем муниципального образования.

И вот теперь он, уже не являясь народным избранником, изъявил желание стать общественным советником. Его кандидатура прекрасно подходит для этой деятельности: как активная личность заинтересован в развитии района, полностью поддерживает политику мэра Москвы Сергея Собянина.

— Вы спрашиваете, знаю ли я соседей? — улыбается мой собеседник. Я не только их, но весь район знаю! И меня все знают. Мне очень интересна эта работа хотя бы потому, что этот институт задуман как дополнительный инструмент, совершенствующий систему местного самоуправления, а мне она известна, как никому другому. Сам начинал ее развивать.

Что ж до новой инициативы московского правительства, продолжать развивать мысль Коваленко, то он поспособствует привлечению горожан к процессам городского управления и поможет установлению двусторонней связи между властью и обществом. Новация привлекает еще и тем, что трудиться советники станут на добровольной основе.

Николай Коваленко не сомневается: благодаря деятельности общественных советников москвичи получат максимум необходимой и объективной информации о деятельности органов исполнительной власти города, ее программах и планах. Ведь созданный институт, подчеркнул он, позволит ориентироваться на мнения населения при решении основных вопросов жизнедеятельности города.

— За всех отвечать не берусь, — говорит Коваленко, — но лично я уже полностью готов к работе. Для меня не будет ничего нового в ин-

формировании метрогородцев о предстоящих мероприятиях, событиях, инициативах, нормативных актах, действиях власти; мониторинге и контроле выполнения работ по благоустройству, сборе имеющихся у жителей замечаний и пожеланий; помощи управе района и социальным службам в выявлении жителей, нуждающихся в дополнительных мерах социальной поддержки; организации людей на субботники и др.

Алевтине Труниной, проживающей уже 29 лет в пятиэтажке на Открытом шоссе, тоже опыта не занимать. Как выяснилось, еще до того, как изъявила желание попробовать себя на поприще советника, общественница занималась аналогичной работой.

Общими усилиями соседей и при поддержке управы района на доровой территории у их дома была обустроена небольшая автостоянка, жители следят за порядком, много лет подряд все дружно выходят на субботники.

— Само собой разумеется, — отмечает Трунина, — что мы, общественные советники, никоим образом не являемся политическим инструментом, занимаемся лишь социальными и хозяйственными вопросами. К слову, наиболее активные жители — а в Метрогородке их предостаточно — и прежде старались оставаться вне политики. У нас несколько иная задача: хотим сделать наш район самым уютным в городе, а появление советников будет этому способствовать.

В довершение темы ситуацию прокомментировала глава управы Венера Юмаева, которая считает, что созданный в городе институт общественных советников позволит обеспечить прозрачность работы власти на местах.

— По идее, — подчеркивает она, — в каждом доме имеются неравнодушные люди, готовые приложить максимум сил для улучшения жизни в районе. Теперь у них появилась реальная возможность продемонстрировать это не на словах, а на деле.

Татьяна БЕРНИКОВА

## НОВЫЙ ГЛАВА УПРАВЫ

### Когда женщина — руководитель

**Быть женщиной трудно. Быть красивой женщиной — трудной вдвойне. А уж если эта женщина красивая, умная да еще и глава управы, то тут подобрать какое-либо определение практически невозможно.**

#### Знакомство

После такой заявка не сложно понять, что речь идет о Венере Юмаевой, назначенной на должность главы управы района Метрогородок распоряжением мэра Москвы Сергея Собянина в конце февраля.

Венеру Яхивену в ВАО знают многие. В исполнительной власти она трудится давно. Причем начинала с простого специалиста в управе района Ивановское, спустя время стала руководителем службы по молодежной и семейной политике, потом была заместителем руководителя ВМО Ивановское г. Москвы, заместителем главы управы района Перово... За годы работы социальное направление — чиновники обычно называют его «социалка» — изучила досконально. Так же хорошо знает вопросы торговли и экономики, долго вела оргработу.

Разбудила ночью, четко скажет, какую и кому помощь можно оказать, какие льготы полагаются гражданам той или иной категории; как грамотно подать жителям нужную информацию и пр. Умеет найти общий язык с любым, а уж бабушки, так те на нее чуть ли не молились — это человек, который нас всегда выслушает...

Единственное, что ее немного беспокоило, когда заступала на должность главы управы — коммунальное хозяйство и благоустройство.

избирают уже не первый раз...

А уж кому, как не Юмаевой, знать, сколь многое в работе зависит от взаимодействия с народными избранниками. Ведь они не просто глас народа, а, прежде всего, представители чаяний жителей... Словом, команда в Метрогородке имеется, и довольно крепкая.

#### Можно не сомневаться

Еще один вывод, сделанный Юмаевой, касается экологии Метрогородка: воздух здесь особенный, чистый, дышится, как за городом — скрывается близость национального парка «Лосиный остров». Вот и поставила в своем плане она первым пунктом приведение в порядок после зимы района, в том числе и прилегающую к нему территорию национального парка. Тем более, что по времени это практически совпало с месячником по благоустройству.

— В принципе, — считает глава управы, — за чистотой надо следить всегда. Это я вам как женщина и как руководитель говорю. Какая же хозяйка позволит, чтобы в ее доме пыль да грязь была? А Метрогородок я теперь с полным правом могу называть своим домом, в котором надо обеспечить комфортное проживание всем жителям.

С начала марта подрядные организации, обслуживающие дворные территории, расчищают газоны, промывают цоколи жилых домов, ремон-

таты не оставят без внимания их работу!

Кроме того, продолжает глава управы, в рамках месячника по благоустройству запланированы уборка подвальных и чердачных помещений жилых домов, ремонт отмолок и элементов наружного водоотвода, входных дверей и освещения подъездов, спортивных и детских площадок, контейнеров и контейнерных площадок. Во дворах установят цветочные вазоны, сделают освещение, кронируют деревья, удалят пни и сухостой. Особое внимание — «Лосиному острову».

Естественно, всю сразу прилегающую к району территорию в порядок привести будет невозможно, но хоть частично избавиться от мусора, причем с помощью молодежи и самих метрогородцев, — вполне реально. Глава управы очень рассчитывает на поддержку жителей и надеется, что все они дружно выйдут на субботники, которые намечено провести 12 и 26 апреля.

— Что еще добавить к вышесказанному? — задумчиво произносит Юмаева. — Как и везде по округу, в Метрогородке будут активно проводиться работы по восстановлению дорожной разметки и разметки пешеходных переходов, ремонту и окраске дорожных ограждений, приведут в порядок павильоны и остановки общественного транспорта. Можно не сомневаться: совсем скоро Метрогородок «засверкает» чистотой!

#### Все получится

Наше издательство знакомо с Венерой Юмаевой достаточно давно. Помним ее еще во времена работы в ГБУК г. Москвы «Городской социкультурный центр «Надежда». Ее энергии и упорству можно только удивляться.

И не стоит забывать еще об одном человеческом качестве Юмаевой — доброте. Люди, что туда приходили — а в большинстве своем это были те, кто страдал различными заболеваниями и имел инвалидность, — дружно отмечали это и очень переживали, когда узнали, что Венера Яхивена покидает центр.

Подобное происходило со всеми, кто так или иначе сталкивался с ней. Нам, можно сказать, в этом плане повезло: как бы и не расставались. Более того, всегда внимательно наблюдали за карьерным ростом Юмаевой. Впрочем, ничего удивительного в том, что везде добивается успеха. Ведь, как говорились выше, она красивая, умная, трудолюбивая. А раз так — все у нее на новом поприще получится. Хотя сначала будет трудно. Кто говорит, что быть руководителем легко? А быть женщиной-руководителем — сложно вдвойне...

Наталья ШВЕЦ



Прежде этим не занималась. Но пообщавшись со своим первым заместителем Алексеем Судариковым и руководителем ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Метрогородок» Еленой Деревянко, поняла — люди они опытные, есть на кого опереться в данной области.

Большую помощь окажут и депутаты Совета депутатов МО Метрогородок во главе с главой муниципального округа Дмитрием Кузнецовым. Народ в Совете подобрились грамотные, крепкие, многих

тируют и красят газонное ограждение, чинят малые архитектурные формы.

— Кстати, — улыбается Юмаева, — хочу предупредить подрядчиков: уж что-то, а красить я умею. Не один раз занималась дома ремонтом и прекрасно знаю, что сначала надо все очистить от старой краски, ошкурить и только потом наносить новую. Так что схалтурить у них не получится. К тому же в районе есть довольно активная общественность, да и депу-

### ДЕТСКИЙ ОТДЫХ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Жители льготных категорий, проживающие в районе Метрогородок, могут записаться на путевки, полностью оплаченные за счет средств бюджета города Москвы на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) города Москвы <http://pgu.mos.ru> с **25 апреля** на детский отдых в оздоровительные лагеря.

Путевку на выездной детский отдых, полностью или частично оплаченную за счет бюджетных средств, или частичную компенсацию можно получить один раз в течение календарного года. Порядок подачи электронного заявления, дальнейшего оформления и выдачи путевки приведен в утвержденных Временных правилах электронной записи детей на отдых, с которыми Вы можете ознакомиться на Портале. Если Вы не можете самостоятельно воспользоваться компьютером, подключенным к сети Интернет, помощь в регистрации электронных заявлений Вам будет оказана в ГБУ ТЦСО «Сокольники» филиал Богородское по адресу: улица Ивантеевская, дом 13.

Телефон «горячей линии» ГАУ «Московский Центр Детского и Семейного Отдыха и Оздоровления»: 8(800)333-1770. Ответственный секретарь районной комиссии по организации отдыха, оздоровления детей и занятости подростков — Чурикова Татьяна Сергеевна. Телефон: 8(499)167-7479.

### С днем рождения!

В ГБУ ДМЦ «Синяя птица» состоялся День именинника для тех, кто родился зимой и занимается в секциях и студиях центра. Как рассказала директор ДМЦ Светлана Томас-Март, такое мероприятие проводится в районе впервые. В конце мая предполагается отметить тех, кто появился на свет весной. Естественно, не забудут «летних» и «осенних» именинников. Праздник, говорит директор, прошел удачно, все остались довольны. Причем родители оставили восторженные записи в книге отзывов и в один голос отметили замечательную концертную программу, подготовленную воспитанниками центра, и подарки, сотворенные для виновников торжества их товарищами.

### Неделя детской книги

Неделя детской книги прошла в ГБУК г. Москвы «ЦБС ВАО» Детская библиотека № 103. По словам главного библиотекаря этого учреждения культуры Татьяны Игнатовой, в ней приняли участие младшеклассники средних общеобразовательных школ № 1035, с углубленным изучением иностранного языка № 1246 и специальной (коррекционной) школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида № 80. Для ребят была устроена своего рода презентация книг Корнея Чуковского, Николая Носова, а также различные конкурсы и викторины.

### Строгий контроль

Две дворные спортивные площадки, расположенные на территории района Метрогородок, вошли в государственную программу «Спорт Москвы». Эти плоскостные сооружения находятся у дома 28, корп. 6 и дома 21, корп. 2 по Открытому шоссе. Работы там предполагается провести основательные, так что можно не сомневаться: в недалеком будущем они превратятся в настоящие мини-стадионы. Глава муниципального округа Метрогородок Дмитрий Кузнецов заверил: все преобразование станут проходить под строгим контролем депутатов Совета депутатов МО и общественности.



## РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального округа Метрогородок от 12 марта 2014 г. № 6/6  
**«О внесении изменений в решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве от 08 февраля 2011 года № 2/4 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве»»**

В связи с новой редакцией Устава муниципального округа Метрогородок Совет депутатов решил:

1. Внести изменения в решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве от 8 февраля 2011 года № 2/4 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве» (далее — решение):

— по всему тексту приложения к решению слова «муниципальное Собрание внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве» заменить на «Совет депутатов муниципального округа Метрогородок» в соответствующем падеже,

— по всему тексту приложения к решению слова «муниципалитет внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве» заменить на «аппарат Совета депутатов муниципального округа Метрогородок» в соответствующем падеже,

— по всему тексту приложения к решению слова «Руководитель внутригородского муниципального образования Метрогородок в городе Москве» заменить на «глава муниципального округа Метрогородок» в соответствующем падеже.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Вести Метрогородка».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Метрогородок Кузнецова Д.Э.

Глава муниципального округа Метрогородок Д.Э. Кузнецов

## РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального округа Метрогородок от 19 марта 2014 г. № 7/1  
**«О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального округа Метрогородок от 05 марта 2014 г. № 5/1 «О согласовании распределения объемов финансового обеспечения расходов, направленных управе района Метрогородок города Москвы для реализации перечня мероприятий на территории района»»**

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 26 декабря 2012 года № 849-ПП «О стимулировании управ районов города Москвы» Совет депутатов решил:

1. Внести изменения в решение Совета депутатов муниципального округа Метрогородок от 5 марта 2014 г. № 5/1 «О согласовании распределения объемов финансового обеспечения расходов, направленных управе района Метрогородок города Москвы для реализации перечня мероприятий на территории района» (далее — решение от 5 марта 2014 г. № 5/1), изложив приложение к решению от 5 марта 2014 г. № 5/1 в редакции, согласно приложению к настоящему решению.

2. Направить копии настоящего решения в управу района Метрогородок города Москвы, в префектуру Восточного административного округа города Москвы и в Департамент территориальных органов города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Вести Метрогородка».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Метрогородок Кузнецова Д.Э.

Глава муниципального округа Метрогородок Д.Э. Кузнецов

Приложение к решению Совета депутатов  
 муниципального округа Метрогородок от 19 марта 2014 г. № 7/1

**Распределение объемов финансового обеспечения расходов, направленных управе района Метрогородок города Москвы для реализации перечня мероприятий на территории района**

№	Наименование работ
1	Благоустройство дворовых территорий, в т.ч.:
1.1	Благоустройство дворовой территории по адресу: улица Николая Химушина, дом 13, корп. 3 (устройство парковочных карманов)
1.2	улица Николая Химушина, дом, 9 корп. 1 (детская площадка, уличные тренажеры Work-Out)
1.3	Открытое шоссе, дом 24, корп. 12; дом 23, корп. 4; дом 23, корп. 5; дом 2, корп. 13; дом 25, корп. 14; дом 28, корп. 7; дом 28, корп. 8 (устройство антипарковочных столбиков)

## РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального округа Метрогородок от 19 марта 2014 г. № 7/2  
**«О распределении переходящего остатка ассигнований за 2013 год, направленных управе района Метрогородок города Москвы для реализации перечня мероприятий на территории района»»**

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 26 декабря 2012 года № 849-ПП «О стимулировании управ районов города Москвы», Совет депутатов решил:

1. Согласовать распределение переходящего остатка ассигнований за 2013 год, направленных управе района Метрогородок города Москвы для реализации перечня мероприятий на территории района, согласно приложению.

2. Направить копии настоящего решения в управу района Метрогородок города Москвы, в префектуру Восточного административного округа города Москвы и в Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Вести Метрогородка».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Метрогородок Кузнецова Д.Э.

Глава муниципального округа Метрогородок Д.Э. Кузнецов

Приложение к решению Совета депутатов  
 муниципального округа Метрогородок от 19 марта 2014 г. № 7/2

**Распределение остатка ассигнований за 2013 год**

№	Наименование работ
1	Благоустройство дворовой территории, в т.ч.:
1.1	Открытое шоссе, дом 17, кор. 9 (дооборудование дворовой территории)

# ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Первое мартовское заседание Совета депутатов муниципального округа Метрогородок прошло в несколько необычном формате. Прежде чем приступить к рассмотрению повестки дня, народные избранники

познакомились с назначенной распорядителем мэра Москвы Сергея Собянина от 25.02.2014 № 147-РМ на должность главы управы района Метрогородок Венерой Юмаевой.

Венера Яхивевна постаралась дать о себе полную информацию. Она рассказала, где и кем трудилась прежде. Естественно, за пять минут всего о себе не расскажешь, однако депутаты уяснили самое основное: новый глава управы пришла в район работать и надеется на поддержку депутатского корпуса.

В свою очередь, глава муниципального округа Дмитрий Кузнецов познакомил Юмаеву с депутатами, многие из которых, как, к примеру,

Россия» района Метрогородок Николай Удальцов.

Перед тем, как дать слово руководителю ГКУ ИСа Елене Деревянко, глава муниципального округа Метрогородок Дмитрий Кузнецов еще раз напомнил о том, что заслушивание ее информации проводится в рамках Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов города Москвы отдельными полномочиями города Москвы».

Руководитель инженерной службы района довольно подробно рассказала, чем вверенная ей служба занималась в течение года. При этом несколько раз подчеркнула: одной из главных задач ее сотрудников является осуществление контроля за начислениями платежей и их выплатой, работой УК. Как следовало из ее доклада,



Игорь Петров, Алексей Сотников и Татьяна Наумкина, избираются уже не первый раз. Кузнецов постарался дать каждому из них полную характеристику и подчеркнул: они любят Метрогородок и готовы отдать все силы и энергию для его процветания.

Затем Совет депутатов приступил к работе.

Первым вопросом значилось распределение объемов финансового обеспечения расходов, связанных со стимулированием управы района. Дмитрий Кузнецов озвучил объекты, куда требуется вложить полученные средства. Затем депутаты обсудили проект градостроительного межевания квартала района Метрогородок, ограниченного улицей Лосиноостровская, проездом внутреннего пользования, границей технической зоны и Открытым шоссе; утвердили Порядок ведения Реестра муниципальных служащих Аппарата Совета депутатов МО Метрогородок и Положение о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Аппарате Совета депутатов МО Метрогородок, приняли Порядок ведения личного дела и трудовой книжки главы муниципального округа Метрогородок.

XXX

На следующем заседании, состоявшемся 12 марта, депутаты обсудили шесть вопросов, в том числе заслушивание информации руководителя ГКУ «ИС района Метрогородок» о результатах деятельности в 2013 году; о служебном удостоверении руководителя Аппарата Совета депутатов МО Метрогородок; о создании Молодежной общественной палаты при Совете депутатов МО Метрогородок; о местных праздниках муниципального округа Метрогородок; о внесении изменений в сводную бюджетную роспись муниципального округа Метрогородок на 2014 и плановый период 2015-2016 гг.

В заседании приняли участие глава управы района Метрогородок Венера Юмаева и руководитель местного отделения партии «Единая

дома 17, корп. 9 по Открытому шоссе, которое сильно разрослось и мешает одной из жительниц, ветерану Великой Отечественной войны.

Игорь Петров предложил взять на контроль работы по ремонту асфальтового покрытия у домов 23, корп. 1 и 25, корп. 11 по Открытому шоссе. Качество работ оставляет желать лучшего... Елена Деревянко поспешила успокоить: они полностью в курсе ситуации, более того, как только позволят погодные условия, подрядчик все переделает.

Хватало вопросов, касающихся вывоза мусора и уборки дворовых территорий. Народные избранники открыто заявили: им не нравятся, как трудятся подрядчики. И, как заметил кто-то из них — чем дальше от управы, тем грязнее. Елена Деревянко пообещала, что вместе с подрядными организациями исправит ситуацию.

После довольно активного общения с руководителем ГУ ИСа депутаты приняли ее информацию к сведению.

Заслушав информацию юри-консульта-консультанта Аппарата Совета депутатов МО Метрогородок Олеси Тихоновой о служебном удостоверении руководителя Аппарата Совета депутатов, народные избранники обсудили состав Молодежной общественной палаты при Совете депутатов МО Метрогородок, сообщение по которому подготовил глава муниципального округа. Он поставил в известность коллег по депутатскому корпусу, что молодежная палата является постоянно действующим консультативным органом с правом совещательного голоса, созданным для оказания содействия Совету депутатов по регулированию вопросов, связанных с правами и законными интересами молодежи, а также в целях подготовки рекомендаций по решению проблем молодежи. В своей деятельности палата руководствуется Конституцией РФ, нормативно-правовыми актами РФ и г. Москвы, содержащими нормы, регулирующие отношения с участием молодежи в соответствующих сферах общественных отношений, и формируется на срок полномочий Совета депутатов.

Молодежная палата, продолжил Дмитрий Кузнецов, формируется на добровольной основе и состоит из 10 членов. В нее входят представители молодежи, проживающие или работающие на территории Метрогородка, в возрасте от 17 до 35 лет. Состав персонально утверждается решением Совета депутатов по представлении политических партий, имеющих представительства в Государственной Думе РФ или МГД; общественных организаций, осуществляющих деятельность на территории Метрогородка; объединений жителей; учащихся средних и высших учреждений образования района.

Подробно остановился он и на функциях новой структуры, которая тесно взаимодействует с органами исполнительной власти и местного самоуправления, общественными объединениями, участвует в разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих права и законные интересы молодежи; участвует в проведении мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи, в призывных кампаниях, праздничных и иных зрелищных мероприятиях; организывает конференции, «круглые столы» и пр.

Дмитрий Кузнецов также ознакомил с составом Молодежной общественной палаты и дал каждому положительную характеристику.

Выступая по четвертому вопросу, глава МО предложил установить местные праздники муниципального округа Метрогородок.

В заключение заседания депутатами было принято решение о внесении изменений в сводную бюджетную роспись муниципального округа Метрогородок на 2014 и плановый период 2015-2016 гг.

Ирина КУРБАТОВА



## И СПОРТ, И НАУКА, И ИСКУССТВО

### Соревнования по шахматам в Метрогородке



**Шахматный турнир среди учащихся разного возраста средних общеобразовательных школ, посвященный Герою Советского Союза Николаю Химушину, состоялся 13 марта.**

Соревнования, организованные управой района, провели в школе № 373. В них приняли уча-

стие четыре команды — в каждую, согласно правилам, входили три мальчика и одна девочка, расска-

зал учитель физической культуры 373-й, главный судья состязаний Джафар Джафаров. Играли по круговой системе по правилам ФИДЕ, партии длились двадцать минут. Шахматисты занимали доски в соответствии с опытом: самые заслуженные садились за первую, за вторую шли менее сильные, еще послабее — за третью, а за четвертой мерились силами представительницы слабого пола.

В результате места распределились следующим образом: «золото» у средней общеобразовательной школы с углубленным изучением английского языка № 1246, «сере-

бро» присудили 373-й, а «бронза» досталась школе № 835. Занявший пьедестал почта наградили грамотами и медалями от управы района Метрогородок.

Из числа победителей, пояснил главный судья, сформируют команду для участия в турнире на Кубок Мэра Москвы. Кроме того, добавил он, традиционно метрогородцы заявляют о себе и в состязаниях на призы департамента образования столицы. Места занимают достойные.

К слову, в 373-й есть свой шахматный кружок, объединяющий любителей поразмышлять над

черно-белой доской. В настоящее время в нем начинают осваивать новые методы обучения, поделился Джафаров. В частности, речь идет о видеоуроках в режиме реального времени — через скайп; таким же образом намереваются играть с шахматистами из других стран, участвовать в турнирах разного уровня. Быть может, это привлечет еще больше юных жителей района к освоению замечательной игры, являющейся и спортом, и искусством, и наукой одновременно.

Тамара НИКОЛАЕВА

## ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ, БЛАГОПОЛУЧИЯ

### Для милых дам

**Первый праздник, знаменующий собой приход весны — Международный женский день, — в технологическом колледже № 21 отметили концертной программой «Ее величество — женщина!». Он состоялся в уютном зале библиотеки учреждения образования.**

В преддверии 8 Марта на мероприятие пригласили представительниц прекрасного пола, тех, кто работает сегодня, и тех, кто трудился в 21-м долгие годы и находится сейчас на заслуженном отдыхе. Так, среди присутствующих на торжестве — это в большинстве своем жительницы Метрогородка — были ветераны педагогического труда, труженики тыла, многодетные матери и др. Для них сотрудники и учащиеся колледжа и школ, а также воспитанники детских садов района подготовили замечательный концерт, ставший главным подарком.

В числе первых свое мастерство продемонстрировали участники цирковой студии «Пируэт», которая действует при средней общеобразовательной школе с углубленным изучением английского языка № 1246. Их номера — «Танец с тросточкой», «Игра с поями» — были весьма необычны.

Очень трогательно и от души пропели песенку о маме, станцевали «Ложжари» и «Ручеек» ребята из детского сада компенсирующего вида № 605.

Нежную «Колыбельную» исполнила студентка группы Д13-14 Гуля Айсина, а Анатолий Пашенко из М17-18 — известную фортепианную пьесу Бетховена «К Элизе». Были и

другие интересные, душевные выступления, которые удачно переплетались с отступлениями для общения с гостями, а также словами поздравлений.

С пожеланиями здоровья, благополучия, успехов и хорошего настроения к дамам обратились директор колледжа Николай Раздобаров и руководитель исполкома

местного отделения партии «Единая Россия» района Метрогородок Николай Удальцов...

«На сладкое» — в буквальном и переносном смысле — женщинам преподнесли подарочные наборы шоколадных конфет и букеты цветов, чем они были искренне тронуты.

Соб. инф.



### Прокуратура информирует

Преображенской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере земельно-имущественных отношений на территории ЗАО «Куйбышевское», расположенного по адресу: Открытое шоссе, вл.15.

На указанный земельный участок площадью 101 731 кв. м оформлен договор аренды для эксплуатации плодовоощной базы.

Проверкой установлено, что ЗАО «Куйбышевское» нарушены требования и ограничения по использованию указанного земельного участка. Часть земельного участка используется с нарушением разрешенного использования и функционального назначения: для возведения пристройки к двухэтажному кирпичному нежилому зданию площадью 100 кв. м, которое на момент проверки используется для временного хранения плодовоощной продукции, хранения рабочего инвентаря; для возведения напротив строения № 24 одноэтажного сооружения из деревянных брусев площадью 80 кв. м (на момент проверки в помещениях указанного сооружения располагались комнаты отдыха работников); для возведения одноэтажного сооружения площадью 167 кв. м. На момент проверки в помещениях указанного сооружения располагалось кафе.

Как было установлено, сооружения и пристройка к зданию были построены без разрешительной документации. Изменения в договор аренды в части целевого использования не вносились.

Как следует из ч. 2 ст. 22 Земельного кодекса РФ, земельные участки предоставляются в аренду в соответствии с гражданским и земельным законодательством.

Согласно ч.1 ст. 615 Гражданского кодекса Российской Федерации, арендатор обязан пользоваться арендованным имуществом в соответствии с условиями договора аренды.

В силу абзаца 2 ст. 42 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.

Согласно п. 2 ст. 7 Земельного кодекса Российской Федерации земли используются в соответствии с установленным для них целевым назначением. Правовой режим земель определяется исходя из их принадлежности к той или иной категории и разрешенного использования в соответствии с зонированием территорий, общие принципы и порядок проведения которого устанавливаются федеральными законами и требованиями специальных федеральных законов.

В соответствии с условиями указанного выше договора разрешенным способом использования земельного участка для ЗАО «Куйбышевское» являлось временное использование земель для эксплуатации плодовоощной базы и наложен запрет на самовольную застройку арендуемой территории.

Учитывая изложенное, на основании ст. ст. 27, 35 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», ст. 45 ГПК РФ межрайонным прокурором в Преображенский районный суд было направлено три исковых заявления об обяжении ЗАО «Куйбышевское», в соответствии со ст. 222 ГК РФ снести самовольные постройки.

По итогам рассмотрения данных исковых заявлений требования прокурора удовлетворены, самовольно возведенные постройки снесены.

Межрайонный прокурор В.Ю. Штыров



## А ГВОЗДЕМ ПРОГРАММЫ БЫЛ МЕДВЕДЬ!

### И полторы тысячи блинов умяли...

**Просторный двор средней общеобразовательной школы № 1035 на широкую Масленицу стал центром праздничных гуляний для всего Метрогородка. Развеселая музыка, льющаяся из динамиков, созывала жителей ближних и дальних многоэтажек дружно проститься с зимой и встретить весну.**

И конечно, не упустили возможности поразвлечься учащиеся 1035-й, особенно начальные классы. С детворой водили хороводы, играли в «Ручеек», устраивали различные конкурсы массовики-затейники, облаченные в костюмы Льва, Шрека, Петрушки и других персонажей, знакомых по мультфильмам и книгам. Не остался без внимания школьный спортгородок: на лесенках, турниках, качелях и прочих «снарядах» всю резвились дошколята.

— Я сам учился в этой школе, — поделился папа пятилетнего Арсена, — теперь с сынишкой прихожу, ему очень интересно, хорошо праздник организован!

Кстати, устроен он был совместно с управой района и Советом депутатов МО Метрогородок. Народный колорит празднику придал фольклорный коллектив «На завалинке». В красочных русских костюмах артисты пели и плясали, вовлекая в свой круг и зрителей. Запоминающееся шоу устроили для метрогородцев артисты Театра Огня и Света «Вересень». И все же гвоздем программы стал дрессированный двухлетний гималайский медведь по кличке Аван. За его цирковыми трюками, исполняемыми под руководством Игоря Машукова, с восторгом наблюдали и взрослые, и дети, забывая даже включать фотокамеры. И мало кто задумывался, что за такими выступлениями лежит древняя славянская традиция: наши предки, ассоциировавшие медведя с языческим богом Велесом, считали: если рядом с тобой прошел хозяин леса — никакой беды не случится.

Ну а как же Масленица могла обойтись без символа Солнца — румяных блинов? Их подавали с вишневым повидлом и горячим чаем. Жители ели да хваливали и благодарили организаторов за угощение.

Елена ПТИЦЫНА





## НАВИГАТОР ПО ПРОШЛОМУ

### О едином учебнике истории

**По поручению Президента Российской Федерации, данному в апреле 2013-го, Министерство образования и науки РФ совместно с Российской академией наук и Российским историческим обществом разработало и предложило Концепцию нового учебно-методического комплекса по отечественной истории. В чем заключается суть концепции, рассказал один из членов рабочей группы по ее подготовке, директор Московского института развития образования (Семеновская площадь, дом 4) Антон Молев.**

Названной рабочей группой из 35 человек руководил председатель Российского исторического общества, председатель Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин, его заместителями были министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов и министр культуры РФ Владимир Мединский, научным руководителем — директор ФГБНУ «Институт всеобщей истории Российской академии наук» Александр Чубарьян.

По словам Антона Молева, первоначальный вариант концепции прошел множество стадий общественного обсуждения: от заседаний различных комитетов и комиссий апологетов академической мысли до конференций школьных учителей и высказанных в интернет-пространстве мнений преподавателей истории нашей большой страны. Все предложения тщательно рассматривались, наиболее убедительные нашли отражение в изменениях и поправках, внесенных в окончательный текст концепции, представленный Президенту в ноябре 2013-го. Собственно, этот учебно-методический комплекс содержит требования к будущему учебнику. В нем сформулирован историко-культурный стандарт, который включает принципиальную оценку ключевых исторических событий и предлагает методику преподавания предмета в современной школе, а также перечисляет рекомендованные к изучению темы, понятия, термины, события и персоналии. Некоторые понятия, к стати, переименованы, например, монголо-татарское иго — в ордынское, а Великая Октябрьская социалистическая революция — в Великую российскую революцию.

Молев также отметил: в отдельную главу вынесены двадцать спорных вопросов, которые в концепции названы «трудными вопросами истории». К таким неоднозначным темам отнесли, например, образование Древнерусского государства и роль варягов в этом процессе; присоединение Украины к России (причины и последствия); цену победы СССР

в Великой Отечественной войне; причины, последствия и оценку реформ Н.С. Хрущева; причины, последствия и оценку «перестройки» и распада СССР и другие. По ним планируют издать методички и пособия, содержащие разные точки зрения.

— В рабочей группе, — продолжает директор института развития образования, — я представлял когорту практиков, поскольку работал тогда учителем истории и общественником в гимназии № 1505 «Московская городская педагогическая гимназия-лаборатория» (улица 2-я Пугачевская, дом 6а) и лоббировал идею создания комплексного учебника с использованием современных информационных технологий. Убежден, говорит Молев, помимо печатного текста с 2-3 картинками, снабженного списком основных исторических источников, с помощью которых ученик способен почерпнуть дополнительные знания, материал должен сопровождаться комплектом карт и электронными приложениями. Для этого в интернете необходимо сформировать единое научно-образовательное пространство со ссылками на научные статьи, результаты археологических исследований, а также обширный иллюстративный материал и др.

Данное предложение нашло широкую поддержку и вошло в окончательную редакцию концепции. Таким образом, будущий учебник должен стать вершиной информационной пирамиды, выступить, по сути, навигатором в постоянно обновляющемся информационном поле.

Когда все начиналось, мысленно возвращается Антон Молев в недавнее прошлое, звучали сомнения: возможно ли создание единого учебника истории при том многообразии взглядов, какой демонстрируют учителя страны, особенно о новейшем периоде. Разговоры велись и вокруг академической науки, которая, по мнению некоторых, скрывала историческую правду от народа, о фальсификации, неоднозначной трактовке тех или

иных событий, разным их восприятию... По существу, все сказанное выше демонстрируют десятки книг, по которым нынче изучают предмет. Сообществу учителей предстоит преодолеть разногласия. Они призваны учить и воспитывать, опираясь на консолидированный взгляд, обозначенный в концепции: не политические пристрастия транслировать на уроке, а непредвзято объяснять факты и связи, учить школьников мыслить.

Новый единый учебник поможет в этом: покажет целостную картину российской истории, учитывая «взаимосвязь всех ее этапов, их значимость для понимания современного места и роли России в мире, важность вклада каждого народа, его культуры в общую историю страны, в формирование современного образа России».

— Да, он будет единым, но не единственным, альтернативы никто никого не лишает. Во главу угла ставится не идеология, а человек и его духовные ценности, и ориентирован он будет на патриотическое воспитание подрастающего поколения, уважение к прошлому страны. А принятый стандарт — это лишь стандартизация нижней планки.

Следующий этап — конкурс среди авторских коллективов на написание линейки учебников с 5 по 11 класс по истории России — объявили практически сразу. По предварительным оценкам, уже в сентябре 2015 года новые книги могут появиться в школе.

XXX

Однако споры вокруг Концепции нового учебно-методического комплекса по отечественной истории пока не утихли, не все преподаватели истории и обществознания разделяют убежденность в своевременности ее появления и насущной необходимости переиздания учебников.

Так, учитель истории средней общеобразовательной школы с углубленным изучением английского языка № 1246 (Открытое



шоссе, дом 29а) Татьяна Линева считает, что создание единого учебника — вещь в принципе невыполнимая, поскольку привести к общему знаменателю разные оценки событий невозможно.

— Более того, умение ориентироваться в различных подходах к трактовке тем, понятий, роли личности в истории заложено в тестах ЕГЭ, — отмечает Татьяна Ивановна. — А спорные вопросы учат рассуждать, воспитывают толерантность, в лучшем раскладе даже прививают навыки дипломатии: придерживаемся одного мнения, но уважаем взгляды других. Переименование иных событий не отрицает сам факт их существования. К тому же, напомню, мы, учителя, вынуждены работать на результат, то есть на успешную сдачу выпускниками экзамена. Учащиеся и родители требуют практического отношения к преподаваемому материалу с точки зрения возможности его применения на ЕГЭ. Поэтому надо еще посмотреть, что будет заложено в будущих текстах, что окажется более востребовано: набор фактов и цифр или умение рассуждать. И знаете, за 27 лет, что я преподаю историю, даже в сложные 90-е не сталкивалась с учебниками, имеющими глобальные ошибки. Могу сказать только, что современный учебник стал терять занимательность и эмоциональность, а насчет своевременности написания линейки единого учебника затрудняюсь дать однозначный ответ.

Ольга НАХРЯТЯН

## ПЕРЕНИМАЯ ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

### В интересах детей

#### Помогли спонсоры

— Будет правильно сказать, что внедрение Монтессори-технологий осуществляется в нашем доме ребенка в рамках Указов Президента РФ от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» и от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», — говорит главный врач 19-го, депутат Совета депутатов муниципального округа Метрогородок Людмила Музюкова.

Реализовать проект, акцентировала моя собеседница, стало возможным благодаря спонсорам — учреждению активно развивается некоммерческое партнерство, — они и выделили средства на обучение сотрудников дома ребенка, а также на необходимое в дальнейшем оборудование. Освоение методики проходит на нескольких площадках, в том числе в немецком городе Ульм, где имеется хороший мировой опыт в этом направлении.

В настоящее время заканчивают обучение три специалиста, они были выбраны среди почти пятидесяти коллег во время процедуры жесткого отбора. Приступили к «курсу наук» и пять их ассистентов. Часть учебных модулей проходит в Германии, а часть — в столице на базе специализированного дома ребенка № 25.

Одновременно с 19-м методика Монтессори осваивается еще тремя московскими домами ребенка, при этом также за счет спонсорских средств. В феврале совместно с их

**Педагогическая методика Монтессори уже не одно десятилетие находит своих поклонников. С недавнего времени этот принцип воспитания и обучения применяют в специализированном доме ребенка № 19 (Открытое шоссе, дом 29, корп. 12).**



главными врачами Людмила Музюкова совершила рабочую поездку в Ульм.

— У меня была возможность самой познакомиться с новыми для нашего дома ребенка технологиями, посмотреть, как применяются и каковы результаты, пообщаться с зарубежными коллегами, что может в дальнейшем содействовать в реализации программ сотрудникам, направлять их, — произносит главврач. — Особенно полезными были лекции и дискуссии с генеральным директором, профессором академии Монтессори в Ульме Урихом Штеенбергом, являющимся нашим куратором. В марте он приехал в Москву и дал хорошую оценку нашей работе.

Что больше всего запомнилось из командировки, поинтересовалась у Людмилы Музюковой.

— Начну с того, что прекрасные воспоминания остались от осмотра самого Ульма, что стоит на реке Дунай — это очень старый город, имеющий богатейшую историю, известный, в частности, самым высоким в мире собором, — поделилась депутат.

— Что касается непосредственно впечатлений от рабочей поездки, то их много, — продолжила она, — например, присмотрела некоторые приспособления для ухода за детьми, что были бы нам полезны. Во всех садиках, которые мы посетили, удивительным оказалось то, что все внутренние помещения,

вплоть до коридора и пространства под лестницей, используются для нужд воспитанников: игр, отдыха. Количество воспитателей аналогично нашему: в среднем один на четверых детей. Побывали и в одном из ДОУ комбинированного вида, который посещают как здоровые, так и ребята с инвалидностью, в том числе с заболеваниями центральной нервной системы, физическими недостатками. Такой опыт тоже актуален.

#### Результат есть!

Сейчас проект Монтессори-технологии реализуется в трех разновозрастных группах дома ребенка № 19, занимаемые детьми помещенными с момента моего последнего посещения — побывала тут осенью — заметно преобразились.

В игровых комнатах теперь соблюдается необходимая зонированность — чтобы каждый воспитанник мог без ущерба интересов другого выбрать тот «уголок» помещения, где ему в данный момент интереснее и комфортнее, и провести там столько времени, сколько хочет. Такая «свобода» является очень важным моментом методики, о которой, конечно, лучше почитать отдельно. К примеру, ребенок может сколько угодно переключать бусины из одного сосуда в другой, получая представление о их форме, числе, просто отдыхая. В комнате минимум предметов, что способствует лучшей сосредоточенности и творчеству. Новый материал выставляется по

мере усвоения старого, но всегда находится в поле зрения детей.

Все окружение нацелено помогать малышам адаптироваться к окружающей среде. Используя разные приспособления, они учатся застегивать пуговицы и молнии, закрывать и открывать замки и задвижки на дверях, познавать свойства различных веществ, например, песка и воды, самостоятельно наливать себе воду, если захотят попить, убирать свое рабочее место по желанию и многое другое — и все это под почти незаметным руководством наставника. «Помоги мне это сделать самому» — сей главный принцип системы Монтессори строго соблюдается.

С момента ввода программы, отменила проводившая для меня экскурсию по группам логопед Наталья Якименко, ребята стали более расслабленными и любознательными, у них быстрее развивается речь, раньше начинают ходить и др., что с учетом направленности дома ребенка не может не радовать.

В дальнейшем в 19-м планируют охватить и другие группы, в том числе предназначенные для воспитанников с тяжелыми формами инвалидности.

XXX

В настоящее время, согласно распоряжению правительства Москвы от 10 декабря 2013 года № 704-РП «Об изменении ведомственного подчинения отдельных государственных казенных учреждений города Москвы», дом ребенка находится в стадии передачи Департаменту социальной защиты населения города Москвы.

Екатерина ГОСУДАРОВА



## ПОДАРИЛИ ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

... и мастер-классы

**«Душевная обстановка, великолепная программа никого не оставили равнодушным» — так написано на сайте библиотечной системы округа о замечательном концерте, что прошел для жителей района Метрогородок 6 марта в ГБУК «ЦБС ВАО» библиотека № 103 им. А.С. Серафимовича (Открытое шоссе, дом 27, корп. 8).**

Его к Международному женскому дню, что давно перестал быть символом борьбы представительниц слабого пола за свои права, а стал просто праздником весны и красоты, подготовило ГБУ г. Москвы «Детский молодежный центр «Синяя птица».

Руководители студий ДМЦ и занимающиеся в них показали публике по большей части номера вокальные, но были и хореографические, что служили прекрасным обрамлением. Так, очень понравился присутствующим танцевальный дуэт двух педагогов: по вокалу Андрея Балакирева и по художественной гимнастике Дарьи Костюк.

Со своим танцем выступила и давний друг библиотеки Вера Алексеевна Гольяпина, которая, несмотря на солидный возраст, очень эмоционально исполнила «цыганочку». Она постоянная участница проводимых в учреждении культуры мероприятий, даже шьет себе костюмы для выступлений.

Балакирев и обучающиеся под его руководством в студии «Фортиссимо» порадовали пришедших песней — фольклором, известными советскими хитами, другими композициями. Одним словом, у всех пришедших в учреждение культуры на концерт было прекрасное весеннее настроение.

...А чуть ранее в 103-й для учащихся средних общеобразовательных школ № 373 и 835 состоялись мастер-классы по изготовлению оригинальных сувениров: ребята раскрашивали гипсовые рельефные «таблички», которые потом стали приятным сюрпризом для их мам, бабушек и сестер к 8 Марта.

Валерия ГЕРАСИМОВА



### ОГОНЬ ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ!

Уважаемые жители Метрогородка! Пожар — это всегда беда. Однако не все знают элементарные правила поведения в случае пожара. И даже знакомое с детства — «звоните 01» — в панике забывается. Вот несколько самых простых советов, которые помогут вам в сложной ситуации. Главное правило — никогда не паниковать!

● Большинство пожаров происходит в жилых домах. Причины их практически всегда одинаковы — обветшавшие коммуникации, неисправная электропроводка, курение в неположенных местах и оставленные без присмотра электроприборы.

● Если пожар возник и распространился в одной из комнат, не забудьте плотно закрыть двери горящей комнаты — это помешает огню распространиться по всей квартире и лестничной площадке. Уплотните дверь мокрыми тряпками, чтобы в остальные помещения дым не проникал. В сильно задымленном пространстве нужно двигаться ползком или пригнувшись.

● Вопреки распространенному мнению, тушить огонь простой водой — неэффективно. Лучше всего пользоваться огнетушителем, а при его отсутствии — мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка.

● Если вы видите, что ликвидировать возгорание своими силами не удается, немедленно уходите. Возьмите документы, деньги и покиньте квартиру через входную дверь. Если путь к входной двери отрезан огнем и дымом — спасайтесь через балкон. Кстати, самые безопасные места в горящей квартире — на балконе или возле окна. Здесь пожарные найдут вас быстрее! Только оденьтесь потеплее, если на улице холодно. Открывайте дверь на балкон осторожно, поскольку пламя от большого притока свежего воздуха может усилиться. Не забудьте плотно закрыть дверь балкона за собой.

**Порядок дозвона в службу «01»  
Для вызова пожарной охраны  
и спасателей с мобильного телефона  
операторов сотовой связи «Билайн»,  
«Мегафон», «МТС», «Скайлинк» не-  
обходимо набрать «112», далее «1».  
Телефон доверия  
Главного управления МЧС России  
по г. Москве 637-2222.**

Подготовлено пресс-службой  
Управления по ВАО ГУ МЧС России  
по г. Москве



## «МОСТИК ИЗ ПРОШЛОГО В НАСТОЯЩЕЕ»

Школьный музей — шкатулка знаний

**В последний зимний день, 28 февраля, в средней общеобразовательной школе № 1035 произошло по-настоящему выдающееся событие: здесь открылся музей «Мостик из прошлого в настоящее». Название отражает суть его основной экспозиции: связь поколений в традициях, декоративно-прикладном искусстве и народных промыслах, природно-экологической культуре.**

В очень небольшое пространство, каждый сантиметр которого был тщательно продуман и выверен, как в шкатулку — драгоценности, удалось вместить немалое количество экспонатов. Все экспозиции подразделяются на тематические зоны, условно названные: «Русская изба», «Подворье», «Лосиный остров». В них можно проводить экскурсии, фольклорные вечера, семинары, мастер-классы — потенциальные возможности музея весьма велики. Причем, как подчеркнула директор школы Лариса Китова, не только для одной 1035-й, но и для всего Метрогородка.

Руководитель музея Татьяна Сафронова — она же учитель технологии и главная движущая сила, воплощавшая замысел создания музея в жизнь — еще до начала официальной части показывала и рассказывала гостям и об уникальных экспонатах, и о неравнодушных людях, помогавших на разных этапах становления ее детища. Идея зародилась несколько лет назад, когда после интегрированного экзамена по материальной технологии и Мировой художественной культуре осталось много выполненных в рамках программы «Традиции Древней Руси» демонстрационных образцов. Лучшие из них и составили основу музейной коллекции. Пополнялась она как новыми работами учащихся, так и предметами «из бабушкиных сундуков», которые стали приносить жители Метрогородка. Особые чувства вызывает белая домотканная девичья блузка, расшитая алыми цветочками, привезенная со Смоленщины. Узнав от москвичей о музее, престарелая женщина передала в него самое дорогое: все, что осталось от ее единственной дочери, замученной фашистами в 1941-м...

Проектная группа ООО «ЭкоЦентр «Заповедники», руководимая Натальей Буториной, разработала концепцию и эскизный проект школьного музея. Центром его стал макет рус-

ской печи со всеми обязательными деталями, а также с подлинными ухватками, кочергой, чугунами, крынками и прочей утварью. А еще и с «секретом»: за одной из заслонок замаскирована... микроволновка!

Открытие музея, выпавшее на Масленичную неделю, не обошлось без угощения блинами и небольшого тематического концерта, подготовленного учителями и школьниками. Дети в народных костюмах, часть которых составляют музейную коллекцию, пели и читали стихи, водили хороводы и играли на гудочках, дудочках, свирельках, гусях, других знакомых и совсем редких народных инструментах...

Замдиректора по научной работе национального парка «Лосиный остров» Вера Киселева очень высоко оценила созданный в музее природно-краеведческий уголок, в котором «течет» даже речка Сосенка, некогда протекавшая по Метрогородку, а ныне «забранная» в трубу. Невозможно переоценить стремление педагогов помочь ребятам не захлебнуться в городской субкультуре, не потерять связь с изначальными ценностями, отметила Киселева и преподнесла музею богато иллюстрированный фотоальбом национального парка.

Поздравить школу с открытием музея прибыла недавно назначенная главой управы района Метрогородок Венера Юмаева, для которой, по ее признанию, это событие стало добрым знаком, поскольку выпало на первый рабочий день в новой должности. Не скрывал приятного удивления увиденным и глава муниципального округа Дмитрий Кузнецов, высказав признательность всем, кто участвовал в создании музея. Он пообещал всяческую помощь со стороны депутатского корпуса МО Метрогородок, а еще — принести семейные реликвии для пополнения музейной коллекции.

Ольга СИНИЦЫНА

## БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

Соревнования «Карпуз»

**Для того, чтобы ребенок рос активным, здоровым, общительным и жизнерадостным, ему необходимо как можно чаще принимать участие в различных спортивных состязаниях. Управой района Метрогородок они проводятся и с другим расчетом: способствовать большему общению мам и пап с собственными чадами, чтоб сплочивать семьи.**

Потому соревнования «Карпуз» для дошкольников и их родителей устраиваются регулярно. Очередные прошли 22 марта в средней общеобразовательной школе № 1035 и насчитывали более ста пятидесяти участников из семи районных детских садов.

Разделившись на несколько команд, состоящих из малышей и взрослых, они разминались; старшие давали

наставления... Всем им в этот день предстояло пройти много веселых и интересных этапов: мальчишки и девочки прыгали в длину, перекидывали мячи из корзины в корзину, выполняли различные упражнения с обручами...

За процессом внимательно наблюдали активисты — семья Канидовых, которые являются судьями «Карпуза». По словам ве-

дущего специалиста управы района Метрогородок Александра Шейнмайера, именно Канидовы являются идеальными вдохновителями подобных встреч.

Зрители, среди которых были как родственники и друзья юных и не очень «спортсменов», так и воспитатели дошкольных учреждений образования, сотрудники управы, подбадривали соревнующихся криками и апло-



дисментами, отчего те старались показать себя как можно лучше, чтобы не подвести команду и болельщиков.

И все-таки победила дружба. Все участники получили подарки от управы

района Метрогородок. Мамы и папы обнимали ребятшек, которые лучезарно улыбались: не каждый день выпадает возможность так весело провести время в компании не только сверстников, но и

родителей, вместе побегать и попрыгать, а после порадоваться общим успехам. Это ли не счастье?!

Екатерина КОЗЛОВА



# НЕУЖЕЛИ ЭТО ПРАВДА?

## Вехи жизни

### XXX

Ухоженные газоны, сохранившийся фундамент от снесенных бараков, стелы с именами погибших на месте массовых захоронений и немой свидетель истории — крематорий содержатся в идеальном порядке. Колючая проволока среди зеленых полей уже не выглядит столь угрожающе и, стоит прищуриться, «тает» на фоне ясного синего неба. Однако в памяти Евдокии Ивановны и ее товарищей по пережитому оцетинившаяся проволока — символ неволи и унижения — как терновый венец, навсегда впилась в кожу и душу. В 1944-м Демина прошла по этапу от родной Украины до ворот лагеря Равенсбрюк, которые захлопнулись за ней, разом отрезав все хорошее и светлое.

Родилась Евдокия в 1924 году в райцентре Великая Александровка Херсонской области, а спустя два года в семье рабочего машинно-тракторной станции и домохозяйки на свет появилась Галинка. Жили небогато, «мы, дети, даже не знали, что такое мяч, кукла... Потому этих слов попросту не было в нашем лексиконе».

— Да, — даже не пытается подавить вздох Демина, — судьба преподнесла мне тяжелую, но долгую жизнь.

Раскулачили семьи родных дяди и тети, в 1933-м от голода умер дедушка. Девятилетняя Дуня помнит, что они выжили благодаря предприимчивости мамы: Наталья тайком собирала в полях мышьяки — схроны мышей-полевков. Тайком, потому что поля вокруг городка охранялись от «набегов» жителей.

### Война

В шестнадцать Дуня прочитала в газете о наборе в техникум советской торговли и с подружкой Раечкой рванула в Одессу поступать. Два года отучились, потом — Великая Отечественная.

— Народ поговаривал, что она неизбежна, но думали, мирное население не затронет, будет где-то далеко, как во время советско-японского вооруженного конфликта в районе озера Хасан или советско-финляндской войны. Там воевали солдаты, а не девочки. Поэтому не слишком серьезно относились к занятиям по военной подготовке, на которой учили оказывать первую медицинскую помощь; гоняли в противогазах за несколько километров в Аркадию... Хихикали, смеялись.

Все вышло по-иному. Немецко-фашистские войска быстро продвигались в глубь СССР. Учащихся торгового техникума вместе с другими одесситами направили рыть окопы на подступах к городу, потом — в совхоз на подмогу оставшимся без мужиков женщинам. Поработали недолго, скоро всех распустили по домам, и подружки пешком потопали в свою Великую Александровку, не ведая, что ждет впереди. Потоки людей лились по дорогам. Но самое тяжелое впечатление в тот момент оставили животные. Из Молдавии на переправу в Каховку гнали стада домашнего скота: сотни уставших, голодных баранов, недоенных коров с текущим молоком из распухшего вымени, мычанье и бляенье которых по сей день в сердце больно отзывается.

Едва успела с отцом попрощаться перед отъездом того на фронт. Из города спешно уходили мужчины призывного возраста, но прежде все элеваторы, предприятия в округе подожгли, чтобы не достались врагу. Пусто стало. А в августе 1941-го появились фашисты — через город шли соединения действующей армии. Часть из них осела в Великой Александровке. Комендатуру устроили в бывшем отделе милиции, офицеров и солдат расквартировали по домам местного населения. Сестер с матерью выселили в каморку без окон, а дом реквизировали.

— Мы ничего толком не знали, могли лишь предполагать, как идут дела на фронте. Сначала, перед появлением холеных гитлеровцев, небольшими группами и поодиночке бежали наши солдаты: растерянные, плохо одетые. Потом стало еще хуже: на железнодорожную станцию гнали пленных советских бойцов. А фашисты освоились в городе, женщин привезли, увеселительные прогулки на

**12 москвичей — бывших узников фашистских концентрационных лагерей — в апреле 1995 года посетили Бухенвальд по случаю 50-й годовщины со дня освобождения обреченных на гибель пленников «Букового леса» — так красиво переводится с немецкого название местечка в Тюрингии, для всего мира ставшего синонимом ада. По земле многие годы дружественной нам Германии шли бывшие заключенные, приехавшие из разных стран, среди них и жительница Метрогородка Евдокия Ивановна Демина.**

лошадях устраивали, словом, чувствовали себя хозяевами. Наладили кое-какую работу в колхозах. Я кладовщиком в инкубатор устроилась, денег не платили, но иногда яйца перепали. Воровство исключалось: слезка велась постоянно, за малейшую провинность или неповиновение — жестокая расправа. Для пущего устрашения на опушке леса повесили женщину с табличкой на груди «Я — партизанка».



Дуня (справа) и Раечка — учащиеся техникума советской торговли, 19 апреля 1941 г. Фото из архива Е.И. Деминой

### Германия

К концу лета 1943-го местные стали перешептываться, что обстановка на фронте переменялась: гул наших самолетов теперь стал слышен регулярно, даже зарево видели вдаль — явный признак, что бои приближаются. Оккупанты занервничали, войска вермахта сменились разноязычными частями гитлеровских союзников. В разгар этих перемен ранним августовским утром Галину, едва перешагнувшую порог шестнадцатилетия, повесткой вызвали в комендатуру и вместе с другими девочками этапировали в Германию. Мать плакала-убивалась, думала, не суждено больше свидеться. Не знала еще, что вскоре и со старшей дочерью простится.

Крепких юных украинок увезли, следом стали уводить в неизвестность оставшихся мужчин разного возраста. Накануне часа «Х» Дуня с Галиной Горовой, Надей Рожко и ее кавалером Семеном Чуйко допоздна обсуждали варианты развития событий, возбужденные явными успехами наших в начале 1944-го. А наутро ее арестовали. Офицер допытывался, куда делся парень, что вечером был у них во дворе. Евдокия уверяла, что едва знакома с Семеном и понятия не имеет, куда он запропастился. Ее не били, лишь через полукруглую дверь в соседнюю комнату позволили наблюдать, как пытаются другую девушку. Было страшно, холодный пот струился по спине. Продержав взаперти несколько дней, отправили в николаевскую тюрьму, где камеры уже были переполнены. Спустя недели три вывели всех за ворота и по бездорожью погнали в сторону Одессы.

— Ранняя весна. Холодную хлябь месила ногами колонна по пять человек в ряду, которые поддерживали друг друга. Сопровождали нас автоматчики, многие с собаками. Спротивляться было бесполезно: никого не жалели, расстреливали на месте, в том числе немощных. Я же на полпути заболела тифом: высоченная температура, слабость до потери сознания, едва ноги волочила. Помню, в каком-то селе позволили переночевать в сарае, и все — впала в забытьё.

Ее не бросили, рискуя собой, женщины тащили больную под руки, по очереди передавая друг другу. Как добрались до Германии, Евдокия плохо помнит. В памяти остались лишь тряска вагона, острое желание пить, да то, как на остановках кто-то смачивал ей

губы подтаявшим снегом. Жалели — молодая очень, жить должна. Так и добрались до Берлина, оттуда — 90 километров до лагеря Равенсбрюк, который создан был еще в 1939 году для женщин и считался самым крупным и охраняемым. Лагерь был окружен рвом и бетонной стеной, опутанной колючей проволокой, по которой шел электрический ток. Здесь содержались женщины из Франции, Норвегии, Польши, Бельгии, Румынии, Нидерландов, Германии и других стран. Попадали сюда по разным причинам, но условия для всех были одинаковыми.

### Равенсбрюк

Вновь прибывших раздевали донага, сбрасывали волосы, снимали отпечатки пальцев и выдавали винкель и номер. Винкель — трипичные треугольники — были разного цвета: у политических, в том числе всех советских — красные, у евреек — желтые, у уголовных — зеленые и т.д. Их вместе с номером нашивали на левый рукав полосатого платья с большим черным крестом на спине. Размещали сперва в карантинном блоке, где разрешалось только сидеть за длинным столом. Евдокия в то время была еще настолько слаба, что не могла осилить даже этого, подружки по несчастью прятали русскую под столом, прикрывая плотно прижатыми друг к другу ногами.

— Свой номер до конца дней не забуду: 47004. И апель — страшное испытание для заключенных. В 4-5 утра всех выгоняли из барак на поверку, которая длилась по 2-3 часа, а в особо ненастную погоду специально увеличивалась. Если при переключке ауфзерки — надзирательницы — кого-то недосчитывались, искали, пока не найдут. Негодных к работе отсортировывали: одних убивали здесь же, других отправляли в лагерь смерти.

Потом расходились или разъезжались по предприятиям. Принудительный труд вы-



Евдокия Ивановна Демина, март 2014 г.

годен был дельцам: 12-14-часовой рабочий день, зарплату платить не надо, на еду — минимальные затраты, никаких профсоюзных и борьбы за права. Польстились многие, один только электротехнический концерн «Сименс» пару десятков барак построил в Равенсбрюке для содержания рабочих-заключенных.

Последние месяцы до освобождения Евдокия провела в концлагере под городком Гентин, работала на военном производстве. Говорит, дисциплина была железная: посадили за стол — работай до конца смены, не поднимая головы. Запрещалось вставать, выходить из цеха, перекидываться словом с соседкой. Правда, наши наловчились время

от времени разыгрывать боль в животе, устраивая таким образом себе передышку в несколько минут. Мастера, не в пример надзирательницам, верили в подобное, знали, что с утра у пленных в желудке — полстакана кофейной бурды и булочка с опилками, в обед — вода с кусочками брюквы, свеклы и лука-порей, называемая супом. А в ночную смену не кормили вовсе.

— Есть хотелось всегда. Помогала выжить дружба и взаимовыручка. Мы вчетвером держались: Галя Боровик, Дуся Чекун, Мария Железная и я. Добравшись после смены до нар, ложились и вели мечтательные разговоры о том, что мамы готовили.

Однажды в ночную смену Дуня в самом деле потеряла сознание прямо на рабочем месте. Пожилая немка-мастер позволила отлежаться ей в подсобке до утра, а утром на носилках узицу транспортировали в ре-вир — больницу, где минимальную помощь оказывали врачи-заключенные. Это подарило ей около десяти дней отдыха. Счет времени давно был потерян...

### Свобода

Весной следующего года вдруг случилось то, чего они боялись: всех вывели на плац, построили в колонну и погнали за ворота. Товарищи решили, что это «дорога смерти», они предчувствовали нечто подобное: уже несколько дней никого не водили на фабрики, небо утюжили самолеты, ауфзерки совсем озверели... По словам Деминой, узицы молились, чтобы самолет сбросил бомбу на них и все разом закончилось... Но случилось по-другому: неожиданно надзирательницы развернули колонну, в лагере загнали женщин в бараки и сбежали.

В тот же день многоязычное сообщество в полосатых платьях освободили наши солдаты. После бурной радости и братания женщины стали уходить.

— А мы с подружками растерялись: не знали, в какую сторону идти. Три дня продолжали жить в бараке. Потом дошли до Гентина. Заключенные из нашего лагеря, те, что постарше, раздобыли красивые платья и нам предложили сменить тюремную одежду. Удивляло то, что дома стояли пустыми, все вещи брошены, а людей нет. Так и шли дальше: заходили в пустые дома, спали на пуховых подушках, ничего и никого больше не боялись. Встречали группы бывших заключенных из других лагерей, которые пробирались во Францию, Италию, иные страны.

Так четверка девушек дошла до нашей комендатуры в Бранденбурге, откуда их направили работать в советский пересыльный пункт (СПП-2) во Франкфурт-на-Одере. В отчий дом Евдокия вернулась в декабре 1945-го. Ее семье несказанно повезло: остались в живых Галя и отец.

Уже в следующем году Евдокия переехала к мужу, с которым познакомилась в СПП, в Москву, где с тех пор и проживает. Разное было за эти годы: недоверие, слезка, запрет на учебу за то, что была в концлагере... Сложная судьба, но она продолжает жить.

В 1995-м в Бухенвальде молодые немцы, слыша страшные рассказы бывших узников, восклицали: «Не может быть!.. Неужели это правда?». К сожалению, да. Евдокия Ивановна Демина — одна из немногих живых свидетелей, прошедших через ад фашистских концлагерей. Она считает своим долгом рассказать правду о тех страшных днях, чтобы зловонная гидра неонацизма, то там, то здесь, к сожалению, поднимающая коричневую голову, не заражала безумством юные умы и чтобы молодежь не заблуждалась, веря в прогрессивность и перспективы идей, крайние формы которых приводят к таким уродливым явлениям, как шовинизм и фашизм.

Ольга НАХРАТЯН

ВЕСТИ МЕТРОГОРОДКА | № 03/117 | выходит раз в месяц | выход в свет — 30 марта 2014 года

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 50-01943 от 25.02.2014 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу. Учредители: Управа района Метрогородок г. Москвы, адрес: 107143, г. Москва, Открытое шоссе, дом 19, корп. 6, телефон: 8(499)167-0405. Аппарат Совета депутатов МО Метрогородок, адрес: 107143, г. Москва, Открытое шоссе, дом 19, корп. 6, телефон: 8(499)966-7218.

ООО ИГРГ «СОКОЛЬНИКИ И ВО», адрес: 107076, г. Москва, улица Преображенская, дом 2, телефон: 8(495)964-0257. E-mail: sokolniki@vao-mos.info. Главный редактор: Е. Э. ВАЙСМАН. Ответственный за выпуск: Н. В. ШВЕЦ. Подписано в печать 30.03.2014 г.: в 23.00 по графику, в 23.00 фактически.

© Все материалы носят эксклюзивный характер, любое использование только с разрешения редакции. Газета отпечатана в филиале ГУП МО «КТ» «Мытищинская типография» (141009, г. Мытищи, Московская область, улица Колонцова, дом 17/2). Заказ №687. Объем 2 п. л. Тираж 12 500 экз. В районе распространяется бесплатно.